
A los diez días del mes de mayo de dos mil veintitrés, siendo las 15:15 hs, se reúne

en sesión ordinaria el Consejo del Departamento de Antropología en Casa Verde. La

reunión está presidida por el director Dr. Thiago Silva Ferreira da Costa. Se

encuentran presentes la coordinadora académica Lucía Ríos; en representación del

claustro de docentes: Andrés Izeta, Rodrigo Nores y Mariana Tello; en

representación del claustro de estudiantes: Agustina Etchegoin Tonello, Oliverio

Mendoza y Lino Mora Abichain; y en representación del claustro de egresadas/os:

Gaspar Laguens.

A continuación, el Consejo pasa a tratar los temas del orden del día.

Orden del día - Consejo de Departamento. 10 de mayo de 2023

1. Trabajos Finales - Plan de Trabajo PPS / Proyecto de Tesis
La estudiante Ornella Zollo presenta Trabajo Final (modalidad tesis), titulado Una

etnografía sobre la construcción de saberes y sentidos en torno a los pueblos

originarios en el marco de la formación docente en Historia (Catamarca, Argentina):

análisis desde la Arqueología Pública, dirigido por la docente Mariela Zabala. El

Consejo toma conocimiento y designa el siguiente tribunal evaluador: Gisela Sario,

María Marschoff, Melisa Rodríguez Oviedo y Andrés Izeta (suplente).

2. Prórrogas TFL
La estudiante Adriana Elsa Isiar solicita segunda prórroga para la presentación del

Trabajo Final (modalidad tesis), titulado Memorias entre desvaríos. Un abordaje

antropológico sobre las memorias de la intervención de las Fuerzas Armadas en el

Hospital Colonia Santa María durante el golpe de Estado de 1976, dirigido por la

docente Renata Oliveira Rufino. El mismo fue aprobado por el Consejo el 16 de

noviembre de 2020. El Consejo toma conocimiento y otorga prórroga por seis

meses.

1/6



3. Ayudantías
El profesor Andrés Izeta presenta los informes de las ayudantías realizadas por

Florencia Mailen Aguirre y Ana Laura Prado en la materia Arqueología Pública. El

Consejo toma conocimiento y da por aprobadas las ayudantías.

4. Selección PAMEG
Se informa que en la selección destinada a proveer hasta tres becas para tutores

egresados/as en el marco Programa de Apoyo y Mejoramiento a la Enseñanza de

Grado (PAMEG), para realizar actividades de acompañamiento y orientación en el

proceso de trabajos finales de licenciatura, fueron seleccionadas Constanza López y

Alfonsina Muñoz Paganoni. El Consejo toma conocimiento.

Se retira el consejero Lino Mora Abichain.

5. Equivalencias
EX-2023-00204911- -UNC-ME#FFYH El estudiante Lino Mora Abichain solicita la

equivalencia que a continuación se detalla:

-Grabado I (128 hs) (Licenciatura en Artes, UNC) se solicita equivalencia por

Materia Electiva 1. El Consejo toma conocimiento y se le solicita una nota

explicando los motivos del pedido.

Se reincorpora el consejero Lino Mora Abichain.

EX-2023-00101402- -UNC-ME#FFYH el estudiante Ignacio Espeche solicita las

equivalencias que a continuación se detallan:

-Antropología Socio-cultural (80 hs) (Licenciatura en Comunicación Social, UNC) se

solicita equivalencia por Problemáticas de la Antropología Social. El Consejo toma

conocimiento y decide no otorgar la equivalencia por no cumplir con la carga horaria

de la materia solicitada.

-Historia Social Contemporánea (80 hs); Historia Argentina Contemporánea (80hs);

y Movimientos Estéticos y Cultura Argentina (80hs) (Licenciatura en Comunicación
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Social, UNC) se solicita equivalencia por Historia Social Argentina. El Consejo toma

conocimiento y decide no otorgar la equivalencia por no cumplir con la carga horaria

de la materia solicitada y porque no pueden sumarse materias para solicitar una

equivalencia.

-Teorías Sociológicas I (64 hs) y Teorías Sociológicas II (64 hs) (Licenciatura en

Comunicación Social, UNC) se solicita equivalencia por Teoría Social. El Consejo

toma conocimiento y decide no otorgar la equivalencia por no cumplir con la carga

horaria de la materia solicitada y porque no pueden sumarse materias para solicitar

una equivalencia.

-Lingüística (80 hs) (Licenciatura en Comunicación Social, UNC) se solicita

equivalencia por Materia Electiva. El Consejo toma conocimiento y decide no otorgar

la equivalencia por no cumplir con la carga horaria de la materia solicitada.

-Semiótica Aplicada (80 hs) (Licenciatura en Comunicación Social, UNC) se solicita

equivalencia por Materia Electiva. El Consejo toma conocimiento y decide no otorgar

la equivalencia por no cumplir con la carga horaria de la materia solicitada.

-Taller de Metodología de la Investigación Aplicada (80hs) (Licenciatura en

Comunicación Social, UNC) se solicita equivalencia por Metodología de la

Investigación en Antropología. El Consejo toma conocimiento y decide no otorgar la

equivalencia por no cumplir con la carga horaria de la materia solicitada.

-Inglés (Licenciatura en Comunicación Social, UNC) se solicita equivalencia por

Prueba de suficiencia de idioma extranjero. El Consejo toma conocimiento y decide

no otorgar la equivalencia en base a la RHCD 181/2014 donde se indica que solo se

otorga equivalencia por pruebas de suficiencia de idiomas que hubieran sido

aprobadas en el marco del plan de estudios de materias de otras carreras de la

Facultad de Filosofía y Humanidades.
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El Consejo recomienda pedir algunas de las materias por seminarios optativos, ya

que cumplen con la carga horaria de 64 hs.

6. Concursos docentes
Se solicita propuesta de jurado para el concurso destinado a cubrir 1 (uno) cargo de

Profesor/a Asistente de dedicación simple para la cátedra Arqueología de

Cazadores Recolectores. El Consejo toma conocimiento y propone el siguiente

tribunal evaluador:

Docentes titulares: Roxana Cattaneo, Eduardo Pautassi y Claudia Amuedo

Docentes suplentes: Marcos Gastaldi, Mariana Dantas y Bernarda Marconetto

Veedores Egresados/as: Marina Beltrán y Juliana Gelerstein (sup)

Veedores Estudiantes: Regina Argüello y Valentina Colasanto (sup)

Se solicita propuesta de jurado para el concurso destinado a cubrir 1 (uno) cargo de

Profesor/a Asistente de dedicación simple para la cátedra Dinámica de Poblaciones

Humanas. El Consejo toma conocimiento y propone el siguiente tribunal evaluador:

Docentes titulares: Rodrigo Nores, Darío Demarchi y Angelina García

Docentes suplentes: Darío Olmo, Aldana Tavarone y María Pía Tavella

Veedores Egresados/as: Sofía Vittorelli y Víctor Vargas (sup)

Veedores Estudiantes: Marcela Tintilay e Ignacio Bravo (sup)

Se solicita propuesta de jurado para el concurso destinado a cubrir 1 (uno) cargo de

Profesor/a Asistente de dedicación simple para la cátedra Teoría Antropológica II. El

Consejo toma conocimiento y propone el siguiente tribunal evaluador:

Docentes titulares: Gustavo Sora, Mariela Zabala y Rodrigo Montani

Docentes suplentes: Ezequiel Grisendi, Malena Previtali y María Cecilia Díaz

Veedores Egresados/as: Josefina Quiroga y Guadalupe Díaz

Veedores Estudiantes: Guadalupe Argüello y Valentina Allasia
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Sobre tablas

Les docentes Andrés Izeta y María Soledad Galimberti sugieren reformular el

proyecto de Trabajo Final de Licenciatura (modalidad PPS) del estudiante Cristian

Eduardo Bernardis, titulado “Mi Tierra, Mi Gente”: Una experiencia de curaduría

colaborativa de fotografías etnográficas, entre el Archivo de la Reserva del Museo

de Antropología de Córdoba y habitantes de localidades del Noroeste de la

provincia, dirigido por les docentes Eduardo Pautassi y María Gabriela Srur. El

Consejo toma conocimiento y solicita reformular el proyecto.

La estudiante Florencia Yáñez Podoroska solicita prórroga para la presentación del

Trabajo Final de Licenciatura (modalidad PPS), titulado Articular, integrar y poner en

valor los derechos humanos. Análisis sobre saberes, sentidos y prácticas que se

construyen en torno a los Derechos Humanos (DD.HH) en la Secretaría de DD.HH

del Sindicato de Luz y Fuerza en Córdoba, Argentina, dirigido por la docente Melisa

Paiaro. El mismo fue aprobado por el Consejo el 16 de noviembre de 2020. El

Consejo toma conocimiento y otorga prórroga por seis meses.

Siendo las 16:15 hs se da por concluída la sesión.
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